

2014年3月11日 编辑 朱传球 审读 程华

日方表态不修改“河野谈话”

但将继续推动对“河野谈话”出台经过的调查

日本内阁官房长官菅义伟10日称，安倍政府不会修改承认日本军队强征慰安妇事实的“河野谈话”，但将继续推动对“河野谈话”出台经过的调查。

菅义伟在当天的记者会上表示，安倍政府不考虑修改“河野谈话”。但他强调，日本政府设立专门小组调查“河野

谈话”的计划不会改变，必要时将把调查结果呈交国会。

1993年，时任日本内阁官房长官河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表谈话，承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”，并对此表示道歉和反省。“河野谈

话”为此后历届日本政府所继承，是日本政府关于“慰安妇”问题的正式立场。

安倍政府以“河野谈话”内容酝酿过程中与韩国方面有“猫腻”为由，于2月底宣布将成立一个专门小组对此进行调查。安倍政府此举激起韩方极大愤慨，也在国际社会招致广

泛批评。

中国外交部发言人秦刚2月28日表示，强征“慰安妇”是二战期间日本军国主义对亚洲等受害国民犯下的严重反人道罪行，中方希望日方能够本着对历史负责任的态度，妥善处理这一历史遗留问题。

据新华社



环球扫描

菲律宾

反政府武装袭击致11死13伤

菲律宾警方10日说，反政府武装“新人民军”10日凌晨在菲律宾南部棉兰老地区向政府军警安全部队发起多起突袭，造成11人死亡，13人受伤。

棉兰老地区警方发言人杰德·克莱默说，一支大约50人的“新人民军”游击队当地时间10日凌晨4时30分袭击了棉兰老地区南达沃省马塔瑙镇的一个警局。随后菲军警与武装分子发生激烈交火，导致2名警察死亡，3名警察和2名关押在警局里的犯罪嫌疑人受伤。

“新人民军”成立于1969年，在菲律宾农村地区开展40余年游击战，是菲律宾主要反政府武装之一。

据新华社



环球科技

恐龙灭绝或因酸雨？

科学界普遍认为，约6550万年前小行星撞击地球造成恐龙灭绝，但具体原因众说纷纭。日本研究人员最新实验模拟发现，当时小行星撞地球后可能引发了酸雨，进而导致恐龙等生物大灭绝。

日本千叶工业大学研究人员在新一期英国《自然—地学》杂志网络版上报告说，他们模拟陨石撞击的实验发现，可能是当时巨大陨星撞击地球后引发了强烈酸雨，导致海洋酸化，浮游生物灭绝使得食物链基础崩溃，进而引发了恐龙等大量生物灭绝。

科学界认为，约6550万年前，一颗直径约10公里的巨大陨星撞击了墨西哥尤卡坦半岛，导致环境发生变化，地球生物有半数以上灭绝。对于此次撞击，有各种说法，例如认为撞击释放的尘埃遮蔽阳光，导致地球变冷等，但是都无法合理解释海洋生物

的灭绝。

此次日本研究人员利用激光枪将金属加速到每秒15至20公里的速度，猛烈撞击与尤卡坦半岛陨石坑相同成分的硫酸盐岩，试图再现陨石撞击地球的瞬间。结果显示他们通过分析释放出的气体发现，撞击产生了大量的三氧化硫，在短时间内就开始有强烈的酸雨降落。

随后的模拟计算发现，当时强烈的酸雨可能持续数天时间，导致海洋严重酸化，很多浮游生物含有碳酸盐的外壳被溶解，而这一溶解状态持续了数年时间。

千叶工业大学教授大野宗祐认为，由于陨石撞击的尤卡坦半岛含有硫酸盐岩，所以才引发了恐龙等生物灭绝。而如果是在其他地点发生的撞击，则很可能不会发生灭绝。

据新华社

叙反对派释放13名修女



3月10日，在叙利亚与黎巴嫩边境的马斯纳关口，部分获释的修女穿过人群进入叙利亚境内
新华社发

在被叙利亚反对派劫持了3个月之后，13名获释的基督教修女10日凌晨从黎巴嫩返回叙利亚。

与13名修女一同获释的还有3名女教师。据黎巴嫩的广场电视台报道，由于释放时间一再推迟，本应9日回到叙利亚的16名人质，直到当地时间10日晨1时25分才经黎巴嫩马斯纳关口进入叙利亚境内。

据叙利亚媒体报道，这13名修女将被安置在大马士革的玛利亚梅教堂，10日晚些时候教堂会举行大规模弥撒活动，庆祝这些

修女平安归来。

去年12月，这16人在叙中部的基督教古城马卢拉被反对派武装人员劫持，随后被转移到附近的雅布鲁德镇。由于随后政府军对雅布鲁德展开进攻，这些民众又被转移到黎巴嫩。

据广场电视台报道，黎安全长官阿巴斯·易卜拉欣与叙反对派达成协议，释放这16人。

马卢拉是基督教最早传播的城市之一，也是叙利亚境内基督教徒主要分布的城市之一，马卢拉人至今仍使用已经有3000年历史的亚拉姆语。据新华社

早老性痴呆症可提前三年预判

英国新一期《自然—医学》杂志刊登报告说，一种新方法可通过检测血液中的特定脂类含量，来判断早老性痴呆症（又称阿尔茨海默氏症）的风险。新方法最多可提前三年预判这一风险，准确

率约为90%。

早老性痴呆症会引发记忆力减退、认知能力下降等，但患者往往只能在这些症状出现后才能确诊，医学界一直在探索能够提前预判患病风险的方法。据新华社



3月10日，皮斯托瑞斯（左）前往比勒陀利亚北豪滕高等法院法庭。当日，南非“刀锋战士”皮斯托瑞斯涉嫌杀害女友案的庭审进入第二周
新华社发

“刀锋战士”谋杀案庭审进入第二周

英德将合作研究5G通信技术

英国首相卡梅伦9日在汉诺威说，英国与德国将加强在第五代移动通信技术（5G）和物联网研究上的合作，并共同推进欧洲电信市场一体化。

“在4G网络中，下载一部800兆字节的电影耗时约40秒；在5G网络中，下载时间将被缩短至1秒。”卡梅伦说，“这得到全球研究员的重视……英德3所全球领先

的高校就5G共同合作激动人心。”

卡梅伦还透露，英国有意与德国加强物联网方面的研究合作，将把物联网研究经费增加4500万英镑，至7300万英镑（约合1.2亿美元）。

英国是2014年汉诺威IT展的伙伴国。本次展会3400多家参展商中，约130家来自英国。据新华社

3月26日 展示地点：标的物所在地

报名电话：15090603030

拍卖咨询电话：0370-3811192

15539056407

法院监督电话：0370-7220003

工商监督电话：0370-2625605

商丘市亿佳拍卖有限公司

2014年3月11日

墨西哥

贩毒集团“圣殿骑士团”头目被击毙

墨西哥官方9日晚间确认，贩毒集团“圣殿骑士团”头目纳萨里奥·莫雷诺当地时间9日清晨在军方一次行动中被击毙。

莫雷诺1970年3月8日出生于墨西哥西部米却肯州阿帕钦甘市，是涉毒暴力集团“米却肯家族”创始人之一。他长期负责新成员招募工作，被视为集团精神领袖。据报道，“米却肯家族”集团式微后，他成为“圣殿骑士团”的实际最高领导者，继续在米却肯州及周边地区进行涉毒暴力活动。

据新华社